



ЯКО С НАМИ БОГ!

ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА
МЕСТНОЙ РЕЛИГИОЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ПРАВОСЛАВНЫЙ ПРИХОД ХРАМА
ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО Г. УСТЬ-ЛАБИНСКА
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
АРМАВИРСКОЙ И ЛАБИНСКОЙ ЕПАРХИИ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ (МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ)

издается по благословению
Епископа Армавирского и Лабинского Игнатия

ХРАНИТЕ РУСЬ ВЕРОЮ ПРАВОСЛАВНОЮ
(преподобный Сергей Радонежский)

Выпуск декабрь 2017 год (с декабря 1997 года № 239)

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Возлюбленные о Господе братья и сестры!

Казалось бы, совсем недавно обсуждался вопрос о необходимости издания в Усть-Лабинском благочинии печатного православного издания... И вот в декабре этого года газета «Яко с нами Бог» отмечает **20 -летний юбилей**.

Православная газета «Яко с нами Бог» была основана по благословению Митрополита Екатеринодарского и Кубанского Исидора в декабре 1997 года. Все эти годы она на своих страницах несет проповедь о Христе, в ней освещаются духовные события благочиния, проводится обзор внутрицерковной жизни, жизни приходов района, объясняются святоотеческие учения. С начала это был православный листок «Яко с нами Бог». У его истоков стояла Елена Черных, ныне монахиня Марфа (Черных), по её инициативе публиковались первые материалы.

В основном в газете мы говорим о спасении души, о Церкви.

Церковь как Корабль, Её плавание в житейском море всегда было сопряжено со штормами и бурями, но и в непогоду всегда и для всех светит заветный спасительный маяк – Фаворский Свет Христовой Истины. История Русской Православной Церкви полна многих печалей и радостей, поскольку она неотделима от самой истории России, нашего многострадального Отечества. Они соединены навсегда, навечно.

Русское государство на

протяжении своего более чем

тысячелетнего существования никогда не мыслилось вне православной веры, хотя его любящие подданные исповедовали и другие религии. Но Святая Русь – это именно Русь Православная.



Здесь и само начало её – Так было и в Смутное время начала Крещение святым равноапостольным князем Владимиром, и Киевские иноческие пещеры, и летописные своды, и даже межкняжеские усобицы. Тут и тяжкое татарское иго (не из-за княжеских ли раздоров и вызванное по попусению Божиему?), и духоносные подвиги русских святых – Сергия Радонежского, Димитрия Донского, Александра Невского, и пустынные жительство преподобных молитвенников, и Куликовская битва, и освобождение от рабства, когда окрепло само нравственное сознание народа. В русской православной истории живет древний библейский закон: за преступлением против Закона Божия всегда грядет наказание, а за покаянием и молитвами – прощение и новый расцвет.

17 века. Всеобщее нравственное одичание едва не привело к гибели Корабля. Но он выстоял и продолжил плавание. Выстояли Россия и Церковь и во времена Раскола, и в годину нашествия Наполеона «с двенадцати языками», и в самую страшную пору кровавых революций 20 века, и в Великую Отечественную, поистине Священную войну. Безбожная эпоха советской власти едва не сгубила Церковь. Но пагуба обратилась против неё самой, завершившись крахом коммунистических устоев в обществе. Обречены те, кто мечтает увидеть Россию без Православия. Почему? Стоит привести слова нашего великого писателя Ф. М. Достоевского, который сказал: «Если русский, то, значит, и православный.

А если не православный, то, значит, и не русский... Русский человек без Православия просто дрянь человек». Точно и емко сказано. Добавить можно лишь слова другого классика, Н. В. Гоголя: « Поблагодарите Бога, прежде всего за то, что вы русский, ибо вам более, чем кому либо, открыты смысл жизни и смысл истории. Нужно лишь внимательно рассмотреть его, и тогда становится ясно, почему Русь назвали Святой. Это не гордыня, а истина, особая богоносность русского народа». И ещё (здесь мы приводим слова религиозного философа К. Леонтьева): «Не сила России нужна Церкви, но сила Церкви необходима России... Россия, лишившись Православия, погибнет».

Об этом надо помнить всегда, особенно нашим современникам, в дни, когда все здоровое православное самосознание вновь погребено под грудой фальшивых «общечеловеческих ценностей», под нечистотами массовой культуры и либерально-богоборческих идеологий. Но Русь ведет вперед непостижимый Промысл Божий. Она хранит в своей душе тот луч света, который не погасить всем силам зла. А Христова вера и Русская Православная Церковь всякий раз спасали и спасут Россию в годину самых страшных и смутных общественных бед и потрясений. Так было, так есть и будет.

В нашем Благодичинии ведет свою работу Центр православной культуры «Верую» при храме. В каждом номере мы стараемся освящать его деятельность. С мая 2014 года, это год создания нашей Армавирской Епархии, газета издается по благословению Владыки Игнатия, Епископа Армавирского и Лабинского.

Временно, в связи с износом печатного оборудования, выпуск газет был минимизирован, и этот выпуск мы издаем в черно-белом цвете. За прошедшие годы нашей газетой было освящено много трудов, принесенных православными во славу Божию. Издано несколько приложений с тематикой о церковных праздниках, детям о вере, азы православия, материалы против алкоголизма.

От души поздравляю всех Вас, православных читателей с юбилеем нашей общелюбимой газеты!

Благодарю спонсоров и благотворителей, благодаря которым мы имеем возможность издавать газету, и раздавать ее безвозмездно! Желая дальнейших успехов, творческих удач авторам статей, редакции нашей газеты, а также много новых читателей! Спаси Вас Господи!

*Благочинный Церквей Усть-Лабинского округа
протоиерей Александр Черных.*



СОБЫТИЯ ПАТРИАРХИИ

Слово Святейшего Патриарха Кирилла в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы и день 100-летия интронизации святителя Тихона, Патриарха Московского, в Храме Христа Спасителя в Москве :

4 декабря 2017 года, в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы и день 100-летия интронизации святителя Тихона, Патриарха Московского, в Храме Христа Спасителя в Москве состоялось торжественное богослужение. Божественную литургию совершили Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, Предстоятели и главы делегаций Поместных Православных Церквей, прибывшие на торжества по случаю 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Церкви. По окончании Литургии Святейший Патриарх Кирилл обратился к участникам богослужения со словом.

Ваши Блаженства, досточтимые Предстоятели Поместных Православных Церквей! Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства, дорогие отцы, братья и сестры!

В сей торжественный день, когда по воле Божией благой и совершенной (Рим. 12:2)

Предстоятели и представители всех Поместных Православных Церквей собрались в Первопрестольном граде Москве, в Храме Христа Спасителя, мое сердце преисполнилось духовной радостью от того, что вкупе с народом Божиим мы имели возможность принести Бескровную Жертву благодарения *о всех и за вся*.

Поистине, то была вселенская Божественная литургия, союзом любви соединившая людей разного возраста, звания, положения, живущих в различных странах, но принадлежащих к Единой, Святой, Соборной и Апостольской Церкви.

Особую признательность хотел бы выразить всем высоким гостям, возглавившим делегации Поместных Церквей и своим участием усугубившим радость торжеств, посвященных 100-летию восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви — события сколь значимого, столь и судьбоносного. Я весьма ценю братские чувства и высказанные добрые пожелания, молитвенную поддержку и видимое свидетельство православного единства, столь убедительно явленное в сии благословенные дни нашего общения и причащения из единой Чаши Христовой.

Ныне вспоминая историческое событие — восшествие на Московский Патриарший престол святителя Тихона — и воздавая должное его исповедническому служению, пришедшему на время богоборчества, полагаю

справедливым выразить благодарность Церквам-Сестрам за неизменную солидарность с Русской Православной Церковью, претерпевшей в минувшем XX веке жесточайшие гонения.

Одному Богу ведомо, сколько было сделано и пережито нашей Церковью за это время, исполненное многих скорбей и испытаний. Главным для Неё было и остается — служение Богу и людям. А это значит, что Она и впредь будет сохранять апостольское преемство и иерархический строй, безбоязненно возвещать евангельскую Истину, откликаться на вопрошания современников и давать на них пастырские ответы, сообразуясь с наставлением апостола Петра: *«Будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением»* (1 Пет. 3:15).

Окидывая ныне мысленным взором минувшее столетие, мы благодарим Пастыреначальника и Совершителя нашего спасения Господа Иисуса Христа *за вся, яже о нас бывшее*: за годы притеснений и духовного возрождения, за радость пребывания в лоне Святой Церкви и страданий за Имя Христово, за обретение для Царства Небесного ищущих спасения душ человеческих, за дар молитвенного общения и утверждения церковного единства.

Отрадно видеть сколь щедро Господь изливает Свои милости на Русскую Православную



Церковь, на всех нас, ее смиренных служителей, вдохновляемых примером славных предшественников и с усердием исполняющих многообразные послушания, прилагающих усилия к тому, чтобы *слово Божие росло, и число учеников весьма умножилось* (Деян. 6:7).

Миссия Церкви нелегка и ответственная. Но на протяжении веков она, водительствоваемая Святым Духом, неустанно возвещает *даже до края земли* (Деян. 1:8) благовест о Том, Кто есть *Путь, и Истина, и Жизнь* (Ин. 14:6) — о Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе.

За последние годы, Богу содействующу, в добром сотрудничестве клира и паствы, людей церковных и светских, при поддержке жертвователей и благотворителей немало было сделано для развития религиозной жизни на всем пространстве пастырской ответственности Московского Патриархата.

Однако было бы большой ошибкой полагать, что этого уже достаточно. Мы сделали лишь только то, что, по слову Божию, *должны были сделать* (Лк. 17:10).

Рад свидетельствовать о благоуспешном завершении Архиерейского Собора, работа которого предшествовала нынешнему торжеству. Выражаю сердечную благодарность Преосвященным архипастырям нашей Церкви, в духе братской любви потрудившимся и внесшим свой вклад в благое соборное делание.

Сегодня Господь призывает нас к новым неленостным трудам, ждет от нас вдохновенного служения, пламенного благовестия и обильных дел любви. Потрудимся со тщанием *в единомыслии и мире* (2 Кор. 13:11), упоая на Божественную благодать, всегда *немогущая врачующую и оскудевающая восполняющую*.

Предстательством Богоотроковицы Марии, празднование Введения во храм Которой ныне мы молитвенно совершаем, да дарует нам Господь все благое и потребное для дальнейших совместных трудов и деяний во славу Его Пресвятого Имени, на пользу Церкви и Ее верных чад. Аминь.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

СОБЫТИЯ ЕПАРХИИ

24 ноября 2017 года на Кубань прибыл список чудотворной иконы Божией Матери «Геронтисса». Икона привезена со святой горы Афон. В одном из терминалов международного аэропорта города Краснодара был совершен молебен перед иконой. Молебен возглавил управляющий Армавирской епархией Преосвященнейший Игнатий, епископ Армавирский и Лабинский в сослужении благочинного Церквей Усть-Лабинского округа протоиерея Александра Черных (и.о.секретаря епархиального управления) и настоятеля храма Успения Пресвятой Богородицы ст. Ладожской протоиерея Сергея Светличенко. К вечеру в сопровождении казаков Усть-Лабинского казачьего общества, помогающих во встрече иконы в аэропорту, икона прибыла в Свято-Никольский кафедральный собор г. Армавира, где теперь всегда будет находиться.

В соборе Владыка Игнатий возглавил молебен с чтением акафиста Божией Матери. Его Преосвященству сослужили духовенство Армавирской епархии. На следующий день, в воскресенье, была отслужена Божественная Литургия, которую возглавил епископ Игнатий, сослужили ему благочинные девяти благочиннических округов, а вечером в собор прибыли паломники из Усть-Лабинского округа в сопровождении священнослужителей храмов Усть-Лабинского благочиния.



ПОСТ. *Время самоограничения и время молитвы, время искушений и время радости. Все эти определения относятся к посту — особому периоду в жизни каждого православного христианина.*

Праздник в понимании светского человека и в понимании человека церковного — вещи совершенно различные. В миру подготовка к празднику — это поход по магазинам, забота о разнообразно накрытом столе, о том, как занять, развлечь гостей. Такое отношение — чисто земное. Праздник же церковный — торжество другого, духовного порядка, дающее верующему возможность через воспоминание тех или иных событий Священной истории прикоснуться сердцем к иной, небесной, реальности и пережить во всей полноте радость от этого удивительного, ни с чем не сравнимого прикосновения. Но человек состоит из духа, души и тела. И дух и душа в его повседневной жизни оказываются в угнетенном, подавленном состоянии — властвует тело с его потребностями, привычками, удовольствиями.

Для того, чтобы дать духу свободу в его устремлении к Богу, необходимо "утеснить" свою плоть, хотя бы в чем-то ограничив ее подчас весьма прихотливые требования. Таким способом самоограничения и является пост. В той или иной форме, как воздержание от излишеств, он всегда должен присутствовать в жизни православного христианина. Но на протяжении церковного года существуют отдельные периоды, специально посвященные воздержанию большему, это так называемые "многодневные посты", одним из которых является Рождественский. Пост для христианина — время, когда он может более основательно потрудиться над своей душой: побороться в себе с теми недостатками, с которыми обычно он по малодушию мирится, постараться возделывать в себе добродетели, в которых сознает себя недостаточно преуспевшим. Тогда и день праздника, как венец его поста, становится для него днем подлинной радости, подлинного духовного торжества.

Газета «ЯКО С НАМИ БОГ» печатается на МФУ Konica Minolta ;
тираж 500 экземпляров. Наши группы в соц.сети :

<http://ust-labinsk.cerkov.ru/>

в ВКОНТАКТЕ «Храм прп. Сергия Радонежского г.Усть-Лабинска»

<https://vk.com/club24651004>

в Одноклассники: «Усть-Лабинский храм Сергия (ул.Д.Бедного)»

<https://ok.ru/group53115239530686/topic/67357411863486>

Электронная почта - veruu@yandex.ru

Главный редактор:
Благочинный Церквей Усть-Лабинского округа
протоиерей Александр Черных
Адрес редакции: 235300. Краснодарский край
г.Усть-Лабинск, ул.Демьяна Бедного, 195
храм прп.Сергия Радонежского
Телефон дежурной в церковной лавке

8 - 918 -964-18-15